
MEDKULTURNO 
SREČANJE

cilji
Spoznati, kako nastajajo stereotipi, kako 
vplivajo na naše dojemanje »drugačnosti« 
ter sprejemanje različnosti, kar je pogoj za 
družbeno pravičnost. Vsakdo ima namreč svoje 
lastno kulturno poreklo, ki vpliva na to, kako 
vidi druge (skozi t.i. »kulturna očala«) in vodi 
v nesporazume, kadar je ozadje dejanja ali 
interakcije neznano. 

Število udeležencev
10 - 30
 
STAROST
13+

PRIPOMOČKI
Post-it listki 4 različnih barv za 4 skupine, pravila 
obnašanja za vsako od skupin. 
*Število skupin in barv prilagajamo glede na 
število učencev.
 
trajanje
30-45 min

 
»Soočanje z naraščajočo kulturno 
raznolikostjo – zakoreninjeno že v 
zgodovini naše celine in podprto z 
globalizacijo – na demokratičen način je v 
zadnjih letih postalo prioriteta. Kako naj 
se odzovemo na raznolikost? Kakšna je 
naša vizija prihodnje družbe? Je to družba 
ločenih skupnosti, definirana zgolj kot 
sobivanje večinskih in manjšinskih skupin 
z različnimi pravicami in odgovornostmi, 
združenih le v obojestranskem 
sprenevedanju in stereotipiziranju? Ali 
pa je to vizija pisane in odprte družbe 
brez diskriminacije, s pravicami za 
vse, vključujoča do vseh prebivalcev 
in s spoštovanjem njihovih človekovih 
pravic?« (Svet Evrope; Bela knjiga o 
medkulturnem dialogu)

povzetek 
Kratka, razgibana in zabavna aktivnost, ki lahko 
služi kot uvod za pogovor o različnih temah, kot 
so stereotipi, kulturna raznolikost, medkulturni 
dialog, diskriminacija, socialna pravičnost.

2. korak 
Učenci se pričnejo sprehajati po prostoru in 
spoznavati druge učence; večkrat zamenjajo 
svojega sogovornika, a se pri tem ves čas držijo 
pravil obnašanja, ki jih narekuje kultura njihove 
skupine (5-10 min).

3. korak 
Učence povabimo, da se znova vrnejo v svoje 
skupine in se s preostalimi člani pogovorijo o 
vtisih in izkušnjah s pripadniki drugih skupin. 
Vsaka od skupin mora nadeti ime zase in za 
preostale skupine. Določijo predstavnika 
skupine, ki bo ostalim povzel diskusijo njihove 
skupine in imena, ki so jih nadeli drugim 
skupinam (svojega imena še ne razkrijejo).

4. korak
Predstavnik vsake skupine povzame dojemanja, 
izkušnjo in diskusijo svoje skupine, glasno 
prebere/ opiše pravila obnašanja svoje skupine 
in ime, ki so si ga nadeli ter razloge za to. 
Nato razkrije še imena, ki so jih nadeli drugim 
skupinam in razloge za to. Ko so vse skupine 
podelile svoje izkušnje, učence povabimo, da 
vstanejo, se na hitro sprehodijo po prostoru in si 
med tem podajajo »petke« ter izgovorijo svoje 
ime, da izstopijo iz svoje vloge, ki so jo imeli 
med aktivnostjo.

5. korak
Učence povabimo, da se usedejo v krog. 
Sledi skupinski pogovor, za pomoč prilagamo 
naslednja vprašanja:

• Kako ste se počutili med aktivnostjo?

• Kako ste se počutili ob pogovoru z drugimi 
osebami? 

• Je bilo lahko/težko komunicirati z drugimi? 
Zakaj lahko/težko?

• Kako ste se počutili, ko ste se pogovarjali z 
osebo iz vaše skupine?

• Ste morda kdaj narobe razumeli/ocenili 
pristop drugega sogovorca do vas? Zakaj (ste 
morda ocenjevali njegovo/njeno vedenje z 
vidika svoje lastne kulture)?

• Kako ste si ustvarili sliko druge skupine in 
kako ste prišli do imena zanje? 

• Kako ste se počutili, ko ste slišali imena, ki 
so vam jih nadele druge skupine?

• Kakšne vzporednice lahko poiščemo z 
realnim svetom? Kako običajno komunicirate 
z nekom iz vam tuje kulture? Ste na kaj 
posebej pozorni?  

• Bi na vaše mnenje o določeni skupini 
vplivalo prevladujoče mnenje, ki se je o tej 
skupini ustvarilo v družbi (stereotip)?

• Kako stereotipi vplivajo na naše sprejemanje 
drugih kultur? Katere stereotipe poznate? 

OPOMBA
Tekom pogovora je zelo pomembno, da 
učencem ponudimo prostor in čas, da izrazijo 
svoje občutke in čustva, ki so jih občutili 
med skupinsko aktivnostjo. Poudarimo, da si 
pozitivno mnenje o nekaterih skupinah pogosto 
oblikujemo na podlagi osebnih izkušenj, 
negativno pa na podlagi stereotipnih informacij, 
ki jih dobimo prek medijev, vzgoje in družbe. 
Čeprav o stereotipih zavestno ne razmišljamo, 
vplivajo na nas, saj gradijo standarde, 
pričakovanja in predvidevanja, ki so nepravična 
in neresnična. Ko stereotipiziramo neko skupino, 
pravzaprav ignoriramo vse tiste stvari, ki 
naredijo vsakega posameznika edinstvenega. 
Prav zato so osebni stiki pomembni za 
preseganje in prevpraševanje pogosto krivičnih 
in napačnih stereotipov. Hkrati pa se moramo 
ob stiku s tujimi kulturami vedno zavedati, da na 
vse gledamo skozi svoja lastna »kulturna očala« 
in da prav zaradi njih kakšna dejanja ali navade 
ocenimo napačno ali drugače, kot ta pomenijo v 
resnici. 
 

vir 
»Training Theatre in Global Education», 
Humanitas, 2018:
http://www.humanitas.si/data/useruploads/
files/1538234577.pdf
»The People Power Manual and Facilitator's 
Guide«, North Shore Multicultural Society, 2003:
http://www.ag.gov.bc.ca/sam/publications/pdf/
whole_booklet.pdf

postopek: 1. korak 
Učence razdelimo v skupine s pomočjo 
barvnih post-it. Skupine poiščejo svoj kotiček 
v prostoru, člani si namestijo barvne listke 
na vidno mesto. Vsaka od skupin dobi listek, 
na katerem so napisana pravila obnašanja. 
Ko preberejo pravila, jim povemo, da se 
morajo v nadaljevanju ves čas držati svojih 
predpisanih pravil obnašanja in le-teh ne smejo 
razkriti drugim skupinam. Povejte jim, naj si 
predstavljajo, da so se znašli v prostoru z ljudmi, 
ki jih ne poznajo. Povabite jih, da se sprehodijo 
po prostoru in spoznajo druge udeležence. 

PRAVILA OBNAŠANJA ZA SKUPINE 
ZELENA SKUPINA:
Ste prijazni in družabni ljudje, med pogovorom 
govorite glasno in veliko krilite z rokami. Skrajno 
vljudno je, da ob pogovoru skačete govorcu v 

besedo, saj mu s tem pokažete, da ga pozorno 
poslušate. O sogovorcu želite izvedeti čim več, 
zato ste do njega skrajno prijazni in vljudni.
RUMENA SKUPINA:
Med pogovorom se zelo radi dotikate. Ko prvič 
spoznate človeka, ga dolgo držite za roko, saj 
mu s tem pokažete, kako veseli ste, da ste ga 
spoznali. Med pogovorom se večkrat dotaknete 
svojega sogovorca in tako poudarite pomen besed.
MODRA SKUPINA:  Skrajno nevljudno je, če 
človeka, ki ste ga ravno spoznali, gledate med 
pogovorom naravnost v oči. Običajno se gleda v 
strop ali tla, roke imate prekrižane na prsih. Med 
spoznavanjem ljudi ste skrajno vljudni do svojih 
sogovorcev in želite izvedeti čim več o njih. 
ROZA SKUPINA: Sogovorca pazljivo poslušate, 
»lovite« njegov pogled s svojimi očmi,  želite si 
izvedeti še več, zato v pogovoru s sogovorniki 
vedno uporabljate samo vprašalnice, četudi 
odgovarjate na njegovo/njeno vprašanje. Izvedba projekta je sofinancirana s strani Evropske unije. 

Vsebina publikacije je izključno odgovornost avtorja in v nobenem primeru ne predstavlja stališč Evropske unije.
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